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! הנטד>ו1 ברכוש ד*ר3 שכר . *

הוו019רו9ו0 ובינתיים ג^לבלן ע0וק*ם אבד : ברר ד*ר
ה>}7נה ועדת ההלשה­של *9בו: 9ל1* )1ת ;1617

דין­וחשבון תקבל זו שוערה הגסוש, הרגוש 9ל האפוטרופוס לעגיגי שלגו
ההעברה לפג* הווהרונה ב9ע0 י>ב8 הז^^ת הוערה חרשים.# בשלושה פעם

עם להיפגש ה0שגה ועדת על להטיל להחליט מציע 8גי לירושלים*
, הנטוש ברכוש הדירה שכר בענין נעשה טה ולברר , האפוטרופוס

ר>א*
*ת בתקנות לפרסם השר היה *ו**?ף החוק לפי : פנקט . ,ג ד היויר

, הדירה שכר נקבע פיהם שעל הגללייט הקו1ים
יהיה שפריר . הכלליים ה*טפרים את הזאת הוערה לפני להביא השר את בקשתי

בועדת דיון יהיה שלא 9גיע אני הבא* בשבוע הדברים את להביא טוכן
. משפריר הדו*1ו את שנשטע לאחר עד זה בענין סשנה

לשנויים טקום יהיה שלא להחליט מציע אני : בדר דיר
שהתקנות לפני הנטוש גרכוש הדירה בשכר

תתפרסטנה*

את 0בקש אני שקבענו* טה במוק קבענו בזטנו : פנקט *%, ר היויר
כתוב בחוק ייעשה* שהפרטום לכך לדאונ האוצר

ידי על רק אפשריים בחוזה הקבוע הסכום לעוטת הדירה בשכר ששנויים
, כן בין ארוכה היא הזו והפרוצדורה היות שלום^ טשפט לבית תביעה הנשת
טאותו יחולו עליהם יחליט המשפט שבית שהשנויים החלטה לקבל טציע אני

התקנות* את השר יפרטם שבו תאריו

שכר בשאלת העניני הדיון איו לדחות הוחלט : ם ו כ י ט
דו*ח תשטע שהועדה לאחר ער הנטוש ברכוש דירה
בית­ אשר הדירה בשכר ששנויים הווולס כן . הנטוש הרכוש על טהאפוטרופוט

התקנות* את השר יפרטם שבו תאריו טאותו יחולו , עליהם יחליט קםשפט

: הטנדט טמשלת של החוב איגרות ב*

החוב* לאיגרות בקשר ספקולציה ישנה היום נם : בדר ד*ר
טאד* נטוו בטחיר האיגרווו את קונים אנשים

. זה בענין לוותר צריכה אינה שהטטשלה ולהחליט , הענין את לברר עלינו
היום* עוד לדיון ה7נין את להעטיד טציע אני

הודעת את לועדה להביא הבטיח האוצר שר : פנקס .צ* ד היו*ר
. הבא בשבוע הוזוב אינרות בענין הטטשלה
, אלה חוב איגרות כלפי האחריות את עצטה על שקבלה הטטשלה לדעתי

בהתחייבותה לעטוד כדי הגל לעשות צריכה אנגליה^ עט ההטכם פי על
, דבר כו על להגיר יכולים אנו אין , האינרות לטחיר אשר . שינויים בלי

. ובביקור בהיצע תלוי שהטחיר טאחר

הודעת את לטסור האוצר שר את לבקש הוחלט : סיכום
בשבוע (בררבונט) החוב איגרות בענין הטטשלה

הבא*

: ותיטים לשיכון |(עיריות הלואות ג*

לשיכון ההלואות שאלת את עורר רוקח טר : פנקט ד*צ* היויר
הטשנה .ועדת הסקוטיות הרשויות דרו ותיקים

להעביר התנגדות בל אין ש*צדנו סבור אני . נפגשה לא זה בענין הטטפלת
דרו ולא , העיריות דרו ישיר באופן לעיריות הוקצבו אשר הסכוטים את

באותם ההלואות את לתת תבטחנה ?1וו שהעיר בתנאי , האיפותיקאיים הבנקים
או הרכוש בעלת תהיה הע*ריה אם השאלה עוטרת . האחרים כטו התנאים

הכסף* את ייגבה שהבנק טוטב , הרכוש את תטכור היא אם . אותו תטכור שהיא



הכס9*0 ועדת ^ש*בונ
31. §. 50

רפ* ­ 3 ­

נמוז זה סידור מה לשם מב*ן וו*ג1* גר1ות1 דיר
. ה לעירי

אותם ומעבירה עוג* פשכנווו מפנה העירית : רוקו1 . י
שהדיייים *וחרי הנבנים* החדשים לבתים
העוני סםשבנות העונשים . הבתים של הבעלים יהיו הם , ,ג0ך ד כל )1ת ישלםו
עריכה העיריה זאת* לעשות אותם כופים כ(1ע0 ואנו , לעבור רונים אינם

. נוסף כסף זה לענין סשקיעה היא כי , הכסף בעד אחראית להיות

את להעביר יתנגד שהאוגר חושב אינני : נפתלי פ*
משכנות פינוי של שו למטרה לעיריה הכסף
תר1ה היא אם הרכוש* של הבעלים היא שהעיריה להניח יכולים אנו העוני*

. אסון בכך אין , אותו למסור

בנקים דרך ייעשה שהדבר בשעתו אמרנו ! גרנות דיר
מומד לעיריה היה אילו . איפותיקאים

ו באופן לעיריה הכסף אח להעביר הרצון את מבין הייתי , משלה איפותיקאי
| מדוע מבין אינני וכוי# בנינים להשכיר העיריה תצטרך , אחרת . ישיר
1 שבפעולה החיובי הצד את מבין אני . מזהיר אינו מצבה אם , זאת רוצה העיריה

. העו3^ משכנות לפינוי בקשר הון הקוקעות עם קשורה היא אם רק , זאת

. רב זמן זה שיכון בעניני מטפלת העיריה : פנקס . .צ ד היויר
קיים , שירג שכר ומקבלת בתים בעלת היא

ן למומד יש כיום . אפותיקא* מוסד שהוא ונצרון* יעזרה מוסד העיריה על­יד
ן . לירות אלפי מאות של עצמי רכוש זה

/ מתן על האוגר שר בפגי להמלי­ן הוחלט : ם ו כ י 0
ותיקים לשיכון לעיריות המיועד המכום

; תינתינה לאנשים שההלואות בתנאי , זאת שתדרושנה לעיריות ישיר באופן
/ . האפותיקאים הבנקים דרך כמו התנאים באותם
י.

/ ; האויב עם המסחר פקודת חוק . ד

אם ספק לתקן שבאה חוק הצעת הגיש האוצר : פנקס . .צ ד היויר
; מסויימת תקנה הותקנה פיה שעל ו1סמכות ^^*

שהיו אלה כל עכשיו עד . אלינו החוק את העבירה הכנסת . לא או מספיקה היתה
צורך שאין נתברר . להם המגיע את לקבל יכלו לא אויב רכוש על תביעות להם

להוציא השר צריך זה לשם אלא , שלהם את לקבל לאנשים לאפשר כדי בחוק נשינו*
/ . התוספת) ואת הצו את (קורא , וו יוציא שהשר היא ההצעה . צו
/

1 לבקש הוחלט . הועדה על­ידי נתקבלה ההצעה : ם ו כ י 0
| סדר על החוק את להע0יר הכנסת נשיאות את
^ . הכנסת של יומה

}

| ? לפר61נ*ם מלווה חוק . ה

| אי­אלה הכנסנו זה בחוק שדנה משנה בועדת : פנקס . .צ ד היויר
ן שאלה פתוחה נשארה : החוק בנוסח שינויים

של והוצאותיה שהפסדיה האומר סעיף ישנו בחוק הנה* להביאה שהחלטנו אחת
/ לפי ולהתייבויות לחובות ובקשר ולגבייתן הסלוות למתן בקשר הדר פרי מועצת
/ תנבה שהמועצה מתשלומים יכומ1 , האוצר שר עם עליהם שהוסכם ההלוואה תנאי
/ שר שבאישור שם כתוב היר^ פרי לשיווק בפקולה (0)3 מעיף לפי קבוע באופן
1 סכום לשלם , ישראל בגזוינת פרדמ בעל כל על להטיל המועצה רשאית החקלאות
; כיסוי לשם , החקלאות שר של אישור ולפ* , עליו תחליט שהמועצה מ1וי'ים
1 הדדית אחריות שתהיה מזה יוצא ההלוואות* עם הקשורים והפסדים הוצאות
! ולשאת לשלם לפעמים עליו יהיה הלואה יקבל שלא זה וגם , להלואות בקשר
ן החדשים הפרדסים כל זה לפי 0 ההלואות מקבלי יתר כל עם ביחד באחריות
1 זה* בענין הצדק את רואה אינני זאת* באחריות להשתתף יצטרכו
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הערבות את דורשת ה*פשלמ טיוע פביץ אג*
להלואמ בקשר גם , אולם . מזק כלכל* גוף אינה הדר פרי לשיווק הסועגה הזאת*

קישהו שאלתי . ותיקין לשיכון בהלואה כגזר , 0ק9סרים לביטוח קרן ישנה זו
ומאחר , לחגה שהממשלה תשובה וקבלתי , זה לתנאי ה30י0ו מדוע פה9רד0נים

של ישיבה שוב היתה אתמול . לתנא* המבימו הם , רע בבל נמצאים שה9רר30ים
, בזאת אחריות ע1מי על לקבל יכול אינני אני . הסכימו>^נאי וקוב , המועצה

. תחלי© שהועדה רוצה ואני

יהיה אבל לתנאי* המכימו מדוע מבין אינני ברנותג דיר
הסכימו האו1ו1 ושר החוב שבעלי אחרי אם משונה

עשה מדוע מבין אני כי אם , צודק איבו שהתנאי חושב אני . נתנגד אנחנו , לו
. שלו מבחינה האוצר זאת

חושב ואני , הזמן כל זה למעיף התנגדתי אני : א9רתי , י
הוא הפרד© של כוחו עיקר . צודק לבלתי אותו

שינו* שיהיה מציע אני . ל9רדסנים בקשר קשה מיוחד באו9ן הוא המצב . ב9ר*
. הפרדסנים כל על קולקטיבית אחריות יטילו ולא כאן

ל9רדסנים הלוואות לתת נהגה המנדט ממשלת : אלישר א*
שנתן היחידי היה וה9רדסן , משכנתא נגד 4

? מנוסים ובלתי חרשים לדברים להכנס צריכים אנו מה לשם . הלוואה נגד ערבות
כן כמו . עצמו הפרדס של משכנתא נגד לפרדסנים ההלוואות את לתת מציע אני

. משכנתא רישום של ההוצאות את להוריד מציע אני

אנשים שני עם בדברים יבוא שהיויר מציע אני : רוקח , י
היעיל הדבר מה אתם ויברר הפרדסנים מטעם

; בקואופרטיבים מאורגנים הפרדסנים האוצר* את לקפח בלי , בשבילם ביותר
. ת99*ק הקואופרטיבים שערבות ייתכן

בקשר להיות יכולה המועצה של הערבות כל : הרצפלד א*
לזו דומה ערבות לתת אפשר . הפר* מכירת עם

. אבסולוטית ערבות לא אולם , נותנת שיתנובהי^

בחוק נמצאת ליתנובהי כמו הערבות של הצורה : פורת ד*ר
, גם­כן

. עצמו הכסף את רואה אינו ,הפרדסן *עצם פנקסי. . ד*צ היויר
ממטרות , כגון ציוד המועצה דרך מקבל הוא

יכול אינו שהוא כן , האלה החפצים על נוטריוני שיעבוד וקיים , וצנורות
. להלואה משועבד כן גם יהיה הפרדס מן היבול שכל שמרנו בטחון לי1/ר . למכרם
. היבול תמורת ההלוואה עבור המגיעים השעורים את לגבות רשאית תהיה המועצה

הזה שהסעיף מכן להתעלם יכולים אנו אין : פורת דיר
, והמועצה האוצר בין ויכוח היה קשה* הוא

, הרגילה בדרך ללכת רצינו אגו . לפרדסניט ההלוואות תינתנה מי באמצעות
באמצעותה* תינתנה שההלוואות כך על עמדה המועצה בתעש#ה^ אחרות בהלוו^וות כמו
הפרי בסכירת הפרדסנים של סוכנת היא ; למעשה רכוש ללא גוף היא המועצה , אולם

נותנים שהפרדסנים אלה הם היויר ידי על שהוזכרו הבטחונות כל . וכוי
מה אולם , הלווים כלפי משועבדות המועצה זכויות שכל הדבר נבון . למועצה

כח בעד שהיא אמרה המועצה ? ישירה לווה בתור לממשלה המועצה נותנת
שבפעולות כשם . הפרדסנים כלל מתוך בערך 95^ ל ניתנת ההלוואה . הפדדסנים

מכלל ההפסדים את לגבות המועצה רשאית , הפסדים של במקרה , מסחריות
עבור אחראים הפרדסנים כל יהיו כן , באמצעותה הפרי את ששיווקו הפרדסנים

, שלשום שוב לו והסכימה , בשעתו התנאי את קיבלה המועצה . זאת הלוואה
שההלואה מאחר הזה התנאי על עומד השר . זאת בועדה העירעור לה שנמטר לאחר

ואם , האוצר בערבות רק כזאת הלוואה נותנים הבנקים . ממושכת לתקופה היא
. בטחון דורש הוא ההלוואה את נותן האוצר
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לשיווק ב9ו1ע<ה סכרקת ה9פעה יש למדינה : ביר ד"ר
למועצה בסף קייב מישהו אט , הדר פרי

החלק את מטנה האונה שר . למדינה הזה הכסף את חייב הוא הרי , ישיר באופן
, ההלוואה את לבסוו מספיקות היו לא ע$מן המכונות . המוענה אנשי ■ל המבריע
על בסהון ישנו למעשה המכונות* בלי ג0 מספיק היה הקרקע על הבםחון אולם
מקרה שיהיה ייתכן האוצר* רשות בלי אותו להעביר אפשר שאי מאחר , הקרקע
בגלל כל­כן משוגה דבר לקבוע אין אולק , יספיק לא הזה הבםמון שבו בודד

אוו^ה* .מקבל ואינני , מסוכנת היא קולקטיבית אחריות של השי*ה זה*

שבסיבוב נניח פוליטית* סכנה להיות יכולה : פנקס , ד"ג היויר
מתון מסוייפ ש0ח יפול , חו*ח , השני
יצטרכו במדינוז שנשארים הפרדסים כל , כזה במקרה האו*ב* לידי הפוןדסימ
חושב אינגי . במדינה יהיה לא שכבר השטח של החובות בעד אחראים להיות

, צפויים בלתי לדברים מראש הפרדסנים את לחייב אין אבל , כזה למצב שנניע
תירשם שלא כללית משכנתא שתהיה לכך מוכן אני נוספים בשעבודים צורר יש אם

. משכנתאות מפר כעין יהיה השיעבודים ,נספר בטאבו

נמצא שלא האוצר לשר להודיע הוחלט סיכום?
בצורה לתמוך מוכן שהיה בועדה אחד אף

, הדדית ערבות של זו

: העם בית יי : הכנסת בניז . 1

. ב*ת­ה9ם בענין הנשיאות עם ישבתי : פנקס .צ* ד היויר
, פורמאלית שג^אה שהיתה בכך מודה הנשיאות
. החתימה לפני לועדה הדבר את להביא צריכה שהיתה וכן , משפט* גוף אינה ושהיא

הפרק את ות|ילמד ה*בר את תבדוק הכספים ועדת של משנה שועדת ביקשה הנשיאות
הזה*

, נפתלי מהח*ח מורכבת משנה ועדת נבחרה : סיכום
הענין את ותיברוק שתברר , ופנקס נרנות

. יסודי באופן

העיריותנ^ו1>ו< של המסים שיטת ז0

של משותפת משנה ועדת קיימת לכם כידוע : פנקס . .צ ד היו*ר
בענין הדנה הכספים וועדת הפגים ועדת

לועדת להצטרף בקש , הפנים ועדת חבר , הכהן דוד . המקומיות הדקויות של ממסים
שמר פגיע אני חבר* עוד להוסיף צריכים אנו גם כנציג^^מיפה* ז8ת משנה

, זו משנה לועדת יצטרו} גניחובסקי

בשיטת מדנה המשנה לועדת לצרף הוחלט : ם ו כ י <
וא*מ* הכהן דוד את העיריות של המסים

גניחובסקי*

: המליטה בעול הממשלה ושיתווי היהודית הסוכנות תביעות בירור . ח

בבעיה 9תטפל משנה בועדת לבחור החלטנו : פנקס , ד*צ היויר
זו*

לטפל מתקקידה אשד המשנה לועדת נבחרו ; סיכום
הממשלה ובשיתוף היהודית הסוכנות בתביעות

, רוקח . י , רפטור ב* , דיין . ש , בדר דיר : הבאים בחברים הקליטה בעול
/ יושב­רא9* ­ פנקמ . .צ וד אלישר א* , הרצפלד א*
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! חזיקוימ פ*ידים סבל\1 . ט

9ק*די0 לפנות לט*שלה שאסור ממלטה קבלנו : פנק0 . 1, ד היו"ר
הועדה* של אישור בלי ייני עד מאפריל חדשים

ה**וג?^ שר הגיש אתפול . חדשיפ פקידים קבלת לאשר הצעה הוגשה לא עבשיו עד
מבקש האו2ו1 שר והתע911#9 הפ0חר לאגף נוגעת ההנעה כאלה* פקידים של רשי*ה

ההצעה)* את (קורא ההשקעות* למרכז 5 ביניהם , איש 18 לקבל אישור

לרעת ע^ינו 00פיקהן אינה האינפורמציה : בדר דיר
במשרד* כבר הנמצאים לעובדים בקשר פרטים

העובדים ממפרי את התקציב); במפר (קורא : פנקמ . ,צ ד היו"ר
השונים)* באגפים והתענג המםחר במשרד

. עובדים 158 זה במשרד היו הקודם בתקציב : זגגי . י
10 של תומפת בחשבון הבאנו הנודש בתקציב
הנוגעים בענינים *עמקו האלה העובדים ; חיוניים הם האלה התפקידים אנשים*
עובדים לקבלת משרדים של רבות דרישות ישנן ;89ק*# ^8^ו ופיתווו* לתיכנון
בועדת לבחור מציע אני . החומר את להדפימ הספקנו לא חיוניים* לתפקידים

אפשר אחר­כך הקרובים* בימים החומר את לה נגיש ואנו , זה בענין שת0פל משנה
הועדה* לאישור הדבר את להגיא יהיה

? כבר עובדים אלה אנשים האם : רוקת . י

משלמים אין ,אבל עובדים הם אם יודע אינני : זגגי . י
להם*

העובדים קבלת את מיד לאשר מציע אני : גניחובמקי א*מ*
אגי לשאר^ בקשר ההשקעות* למדכז החדשים

מסקנות* ותוציא תדון משנה שועדת לכר מ0כים

, סדי מנופח שהמנגנון הרגשה יש לרובנו ! דיין , ש
אומר אינני , אותנו להרומ עלול זה ודבר

אפשרות לנו שאין מאחר אבל , וממורים נאמנים אינם שהפקידים משום זאת
שמבקר הראשון שהדבר חשבתי בפחות* להסתפק אלינו , רבים כה פקידים להחזיק

או לצרכים מתאים משרד בכל הפקידים ממפר אם לקבוע , יעשה­יהיה המדינה
שנשמע עד שנחכה מציע אני אותנו* יציפו , הפעם נאשר אם מנופח* בא*ת שהוא

, האלה האנשים את לקבל צורך שיש אותנו ישכנע הוא אם ; האוצר מ7ר הסברה
. הדבר את מאשרים שאנו לפני יסודי בירור להיות מוכרח אנל נקבל*

, המנגנון את לצמצם אפשר שבהם מקומות ישנם : גרנות דיר
1 כגון , אחרים מקומות ישנם זאת ולעומת
1 של המופרז למספר התנגדותי כל אם . עוגדים שם להוסיף שרצוי , ההשקעות במרכז
1 ההשקעות* למרכז העובדים קבלת את לאשר מציע אני , ה*דינה עובדי

מסכימים שבול8 רוש8 לי היה בכנסת בוויכוח : רפטור , ב
הוא האדמיניסטרציה בענין הקיים שהמצב לכן

1 להיות יכולה נוספים עובדים לקבל היום הכספים ועדת של החלטה אפשרי* בלתי
1 את לקבל יש הרי נומפים^ אנשים דורשים הון השקעות עידוד עניני אם מזעזעת*
1 אחד פה החלטה לקבל מציע אני היום* זאת לעשות מציע אינני אולם , האנשים
| של הימודית השאלה פתרון עם ביחד , חודש בעוד לגופם הדברים על שנדון
1 החלטה* מקבלים שאנו לפני רציניים המברים לשמוע רוצה אני . המנגנון

1 ראש­הממשלה השוללים* לדעת מצטרף אני : אלישד . א
1 בדרגות פקידים לקבלת ועדה שיש הודיע

בכל הפקידות בעיית את תבדוק בין"­סיעתית בקרת שועדת מציע אני מסויימות*
מציע אינני ברגע המנגנון* בעניני עצומה כפילות קיימת כי *^*1 , המשרדים

, פקידים להומיף

ן להומיף מוכרחים נהיה שבהם מקרים ישנם : נפתלי ,, פ
1 מהמקרים אחד הוא ההשקעות ומרכז , פקידים
[ שבמשרדים ייתכן שם* לעבוד טובים לפקידים לתת צריכים אנו האלה* הטיפומיים
1 . חשובות עבודות זה בגלל לדחות אין לפו^דם* ויש , פקידים מדי יותר יש אחרים
1 האחרות* הדרישות את *>^ולבדוק ההשקעות למרכז הפקידים את לקבל ממכיס אני
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: כ9יל1וו ישנה המנגנון* בתוך איזון אין : רוקח . י
1 בתוך והםוכנותי* הסטשלתי המנגנון בין

עובדיה כל9י המדינה התחיבות ה*שרדים* בין גדולה כפילות ישנה 7נםה ה*פשלה
, ותגמולים פנסיה בגון *ו**ו1 הדברים את הסדדנו לא עוד . מאד גדולה היא

ו את לט1וא אפשר , אמר מקום שהוא לאיזו או הכנסה למ© בעובדים צורן יש אם
/ ^^^*00 ולא בכללותה^ הזאת בבעיה לטפל מציע אני אחרים* במשרדים האנשים
ן . דיין מר של לדעתו מ*סרף אני . הלקים חלקים
1
1 עשה לא איק אולם , הפקידות על בקורת היתה : אפרתי . י
1 את המבבד פקיד . זה בענין יסודית בדיקה
1 ועדה להקים יכולים אנו . כזאת מתמדת בקרת תחת לעמוד רוצה אינו ענמו

מציע אני . זאת לעשות תצליח שהיא ב0חון לי אין אולם , הדבר את שתבדוק
. היתר כל את ולבדוק , ההשקעות למרכז העובדים קבלת את לאשר

| ולהעברת , המנגנון לצטצום לדאוג עלינו : הרצפלד א*
[ . הפקידות את לאזן כדי למשרד ממשרד אנשים
1 את ל*צוא אפשר אם , חדשים עובדים לקבלת הצעה שישנה במקרה , לבדוק עלינו
/ העובדים קבלת את לאשר להצעה מצ0רף אני . אחרים במשרדים האלה העובדים
/ . יסודימ לבדיקה עד לאחרים בקשר ההחלטה את ולדחות , ההשקעות למרכז
\ ^ י
| פקידים ישנם בחפזון שהוקם מנגנון בתוך : בדד דיר
ן מדברים כשאנו . טובים 9חות ופקידים טובים

. המדינה צרכי ואת המדינה אמצעי את בחשבון לקחת עלינו , הפקידות על
אפשר אי , עובדים מ\י יותר יש אם ; מתאימים תנאים לקבל צריכים עובדים

את שיספקו חשבתי , ההשיעות מרכז על כשהחלטנו . טובים עבודה תנאי להם לתת
^ הצעה גאה כאן אלו* בבעיות המטפלים משרדים 5 מתור ההשקעות למרכז האנשים
1 מטפל מי לדעת צריך , האלה העובדים את לקבל יש אם לדעת בכדי . חדשה

. עצמו המשרד על מספיק יודעים אנו אין . וכוי המשרדים בתוך אלה בעבודות
לא* או בתקציב הרשום העובדים מ*פר את מגדיל זה מספר אם יודעים איננו
ואז , הענין את ללמוד יכולה משנה ועדת . החלטה היום לקבל לא מבקש אני

. נחליט

1 נותן אינו שהמרכז תלונות ישנן היום כבר : ברגמן דיר
: במקום דוקא . עובדים לו אין . מהירות תשובות

הפקידים במספר לסדר אפשר ההכנסה מס גביית את . באנשים לחסוך אסור זה
ואין כתבנית לו שאין מאחר לעבור להתחיל יכול אינו ההשקעות מרכז ; הקיים
אולם , דע המצב בפנים . כתבניות אין האחרים במשרדים גט . אחרים עובדים לו

[ זמן לחכות להם לתת לנו אסור , חוין אנשי עם בטפול . בעבורה להמשיך אפשר
. רב כה

המהוים האנשים כל ולא בחפזון הוקם המנגנון ! פנקס . ד*צ היו"ר
הממשלה אדמיניסטרטיבי* נסיו) בעלי היו אותו

אינה המשרדים על המנגנון מחלקת השפעת . וחזקה עצמאית מנגנון מחלקת חסרה
1 השרים שועדת בפני קיים זה שמצב ייתכן . ומצוה נגיד הוא שר וכל , ניכרת

את בקשנו פברואר נחודש . מרוכזת אינה והעבודה , זאת למחלקה ו1על עומדת
לא . בהם והצורך ויעילותם הפקידים פספר על דו*ח לנו להגיש המרינה מבק^

\ שחוסר לו ולהגיד המדינה למבק* לכתוב יש . היום עד הזה הדויז* את קבלנו
1 עבורתו את לעשות יכול המבקר . העובדים בשאלת לטפל מהועדה מונע זה דויח
| . מוכן יהיה המשרדים כל על שהדו*ח עד לחכות צריכים אנו ואין , המשרדים לפי

למרכז הררושיט האנשים את למצוא אפשר אי אם זגגי ממר לשמוע רוצה הייתי
האנשים של התפקידים פירוט את (קורא . הממשלה של אחרות במחלקות ההשקעות

: . ההשקעות) למרכז המוצעים

[ בשאלת לטפל רחבה הזדמנות לועדה תהיה עוד : זגגי . י
| מתחלקים הפקירים איך ולראות המנגנון

תשמעו . הממשלה משרדי של תא בכל ולאדמיניסטרטיביים מקצועיים לעובדים
ן לפעמים סיבה שזוהי לדעת ותוכחו , טובים פקידים בהשגת הקשיים על מעט לא
ן בתקציב רבים סעיפים . אחוזים במאה דרושים שאינם אלה על לוותר אפשרות לאי
! . מקצוע* בעיקר , נוסף מנגנון יהיה לא אם להיעשות יוכלו לא הפיתוח

.ן
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במשך לקבל לא להחליט בכנסת הגעג .*תה י
ויושב­ האוגר ששר כך מתוף נתקבלה לא ההצעה . עובד אף אפריל­יובי החדשים
. ביותר החיוניים המקרים את תבדוק הכ90ים שועדת הודיעו הכספים ועדת ראש

מבחינת הן . חיוניים סקנועיים עובדים לח73ו התחילו ואנשים פרסום קבל הדבר
מהסוגים חדשים עובדים לקבל קשה לירושליס ההעברה מבחינת והן התנאים

במשרדי כבר העובדים האלה האנשים את להחזיק קשה יותר עוד . לנו החסרים
. אחר במקום יותר מובות הצעות יש מהם אחד שלכל מאחר , הממשלה

, בכללה המנגנון שאלת בין להפריד יש
ישנם אם אפילו . מומחים על מדובר זה במקרה . החיוניים העובדים שאלת לבין

, ההשקעות למרכז אותם להעביר אפשרות תהיה לא , אחדים במשרדים כאלה מומחים
היא , למשרד מטשרר כתבנית כשמעבירים נם . שלהם במשרדים דרושים שהם מאחר

. אותה לוקחים שממנו המשרד באותו חסרה

למרכז העוברים 5 קבלת את לאשר הוחלט ! סיכום
ועדת תדון האנשים לשאר בקשר . ההשקעות

העובדים חמשת . עוברים לקבלת אחרים ממשרדים שתבואנה ההצעות עם ביחר , משנה
וקבלתם , התקציב בהגעת כבר נכללים ***** שהם בתנאי אושרו ההשקעות למרכז

. התקציב את תנדיל לא

: בעתונות פירמום . י

התקציב על שלנו הפרלמינריות השיחות האם ; נפתלי . 9
שכל כך ידי שעל חושב אני ? לפירסום הן

חופשית שיחה של האפשרות את הורסים אנו , בעתונות מתפרסם כאן הנאמר דבר
. החלטה קבלת לפני

. פירסום של זה לענין בקשר הרבה דובר : פנקס , .צ ד היו*ר
טורח אני הכספ*ם ועדת של ישיבה כל אחרי

דברים לפרסם לא הועדה חברי את מבקש אני . לעתונות תמצית להכין כדי
: . לפירסום ניתנים שאינם

רשאים אינם שהם לעת^אים להגיד מציע אני : דיין , ש
. הכספים ועדת יו*ר של אישורו בלי דבר לפרסם

. לפרסום ניתנים שאינם דברים שיפרסם עתון כל על קנס להטיל מציע אני כן
^**

של ענינו . במדינה למשטר נוגעת זו הצעה : פנקס , .צ ר היו*ר
. פרטים יותר שאפשר כמה עו^ לפרסם העתונא*

. הכנסת לועדת הוערה חברי של ההערות את להעביר מוכן אני

1 הועדה חברי של ההערות את להעביר הוחלט : סיכום
; הכנסת* לועדת בעתונות לפירסומ בקשר

1 : אירגוניות הוצאות . יא

\ ב8צעת האירגוניות ההוצאות כל על עברתי : פנקס . ,צ ד היויר
1 מיליון 3 ב מסתכמות אלה הוצאות . התקציב
. ההוצאות מן מסויים אחוז משרד בכל לקצן שיש החלטה לקבל עלינו . לירות
\ . יהאלה

. זה לענין שוב לחזור הוחלט : סיכום
1!

!
ו
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3קהל2 דעת >8?ור מודיעין פעולווו *ב*

של בפגום סעיף ישנו הממשלה דאש בטקרד : פבקס ד*צ# היו*ד
1 זה 0עיף . הקהל דעת לגדיקת לירות *1לף 68
| , הקהל דעת לחקר מודיעין פעולות נקר*

| . יווזקר* וגיל , דפוס סעות כו*ן יש : זגגי , י

. הזה הסעיף על פרטים לדעת מבקש אני ! פנקס . .צ ד היו*ר

[
/
.­ז/

/ ארנונה* .ג*

( הארנונה את להעביר נגליח אם יודע איגני ; פנקס , 1. ד היו*ר
רזרבה ישנה האוצר בהוצאות התקציב* עם ביווד

יוכל לא .ה סכום האם , הארנונה לגביית הפקירות בשביל לירות אלף 50 של
/ , כך על להשוב האוצר את מבקש אני ? הארנונה מהכנסות להתכסות
!:

: אדמיניסטרטיביות הוצאות .י*

על סקירה להכין יכול האוצר משרד האם : גרנות דייר
של אפשרויות על ולהצניע , העובדים מספר
בהרכב קשו? לפגוע בלי כזאת הצעה לוגכין ריאלית אפשרות ישנה האם ? צמצום

. זו שאלה על תשובה מבקש אני המנגנון}

בהרבה גדלות הא*מי^ניסטרטיביות ההוצאות רוקח$ . י
הממשלה ראש במנהל . במשרדים הכפילות בגלל
. האחרים המשרדים של למנגנון ומקביל , למעשה מיותר שהוא גדול מנגנון יש

: ממ­מותרות טי*

בענין לדון האפשרות לנו שתינו/ן מבקש אני : רפטור ב*
התקציב* על הויכוח סיום לפני ממ­מותרות

קבלת לפני זו בשאלה לדון אפשדות נמצא : פנקס . ,צ ד היו"ר
( . התקציב

! מסיידכוש " הכגמות יי התמציב על הדיון ה#8ו . טז

: הוא זה בסעיף המוצע הסכום : .פנקס .צ ­. היו"ר
לי* 1, 300. 000 ­ עירוני רכוש מס

/ . י 200*000 " חקלאי רכוש מס
| הקודמת* השנה לעומת בסכום שינוי יש

1 . לדעתי , להתבטל צריף העירוני מס­הרכוש : רוקמ . י
מאות וקלוש מיליון על לדבר אין , אופן בכל
השנים עלי­חש1נון הממ את וגבו , מוכנות היו לא ההערכות שנה לפני . לירה אלף
:>^­1**ו=ו9$ו9(92ו$=^ );:£14נ . עדעורים וועדת ההערכה ועדת היתה בינתיים הקודמות*

להכניס המס צריר , עירוני רכוש מס גביית תהיה אם :נ69(ג8;1 99=9)1ז2*)^=9­99
תסורת , הממ ביטול בעד שאני ואומר חוזר אני . לירות מיליון 2 לפחות

. איידי אין יגרנט



הכם*ימ ועדת ישלבה
31, 5, 50

, רט ­ 10 ­

1 י ■
בפ*0*­ הסעיפים על לדבר רוצה אינני : סנה , ס ד*ר

בהצעתנו* המםשלה* בהצעת המופיעים רגדש
| אחד 0עיף עוד להוסיף יש לדעתי , אולם , ה0ס את עליו שנעלה אחד 6ונ ישנו

. השניו! העולמ טלחסת מרוחי שנצבר רכוש על סס , והוא , רכוש לפסי בקשר
|1 אנשים שהיו בכך ס9ק אין , מלחמה רוחי על מס היה לא השניה העולמ בסלחסת
ן| במלחמת קטנה יותר הרבה במידה היה הדבר . זו במלחמה רב רכוש שצברו
|| אני . אנגליה כגון , אחרות בארצות מקובל מלחמה רוחי על מס העצמאות*
|| נדאה ראשון אומדן ולפי , ההכנסות של ניכרת הגדלה ייתן כזה שמס סבור
| . חד­קעמית הכנסה כמובן , לירות מיליון 5 של להכנסה להגיע יהיה שאפשר לי
11 בדף להקדיש נציע הזה הסכום את , אותן נביא ממשיות להצעות כשנגיע
// גי , הדבר לחקר להגיע שאפשר ספק אין , הבמחון תקציב לכיסוי ההוצאות
// ועדת להיות יכולה . כיום לו יש ומה 1939 בשנת לאיש היה מה לנו ידוע
| יהיה המס . ניכרת הגדלה היתה אם , אדם של רכושו גדל בכמה שתקבע ההערכה
ן מהמעמד זעירים בסוחרים ולא העם בהסוני יפגע לא הוא , וצודק מודרג
ן לפחות שצברה דקה לשכבה אלא , קטנים בתים בעלי על לא וכן , הבינוני

מופקעים שלמג_מ5^בים יהודים . מלחמה מרוחי רכוש תוספת לירות מיליון 50
; הכספים את *►****♦ ! אשר אלה אם יזיק ולא , המלחמה בזמן שונים מצרכים בעד
1 . מס עליהם ישלמו
ןו
// החקלאי הורקו את להכפיל יש לדעתי : בדר ד*ר
! הכסף שערן זה הוא הנימוק , בשנים לפחות
1 שאפשר חושב אני , זאת מסיבה חמש ,פי ידועוו/ הכנמות שמגדילים כשם , פחת
ן , למעשה לא , גדלו בחקלאות הקרקע מן הרוחים . בקקלאות הקרקע מסי את להכפיל
■ , בכסף אבל

סוגים ארבעה או שלושה ישנם , למס בקשר
לתת הזה המס היה גרין שעברה בשנה , הערבים לטובת , דבר משלמים שאינם

המס את להגדיל מציעים כעת . אלף 147 ונתן לירות אלף חמישים מאה
/ . לירות אלף 400 ל הזה הטס את להגדיל שאפשר חושב אני לירות* אלף 200 ל

להבדיל צורך שיהיה חושב אני ; אנטי­יהורית בצורה המס את בנו הבריטים
. הקרקע סוגי בין

**1­^*^* הורקו את להעביר מציע אני
מהענקות מהמס שייכנס הזה הכסף את להוריר יהיה אפשר . המקומיות לרשויות

מעונינות תהיינה שהעיריות בכן בטוח אני . כד בין לעיריות הניתנות
יותר תחסוכנה , ישירה בדרך הכסף את תגבינה אם ; בעצמן המס את לגבות

. פטוו יהיה המס בגביית היום שעסוק ממשלתי שלם מנגנון ; הוצאתו בזמן
, כיחד שניהם את לגבות יוכל העירוני הורקו את כעת שגובה המנגנון אותו

ידי על כי , הכנסה מס את הגובה המנגנון את להגדיל מציע אני , זאת לעומת
. ניכרים סכוסים לאוצר נחסון כן

1 הצעתו את יביא שכשסנה מבין אני : הרצפלד , א
ן , עליה נדון

| הורקו מס גביית את להעביר ההצעה
ו| . מיוחדת מחלקה לממשלה תחסוך זו שדרן מאחר , רצינית להיות יכולה לעיריות
? ; , המקומיות הרשויות תקציב על זה דבר ישפיע מידה באיזו היא השאלה

// מזמן עור קייס החקלאי הרכוש ממ : דיין . ש
1 לפועל מוצאת וגבייתו , הטורקים
ן , הזה המס את דירגו האנגלים . היבול מן הגורן את שלוקחים כך ידי על
;ן שרוב מאחר , הקימת הקרן עם הדבר יתנ^ש , בדר ד"ר של הצעתו את נקבל אם
1 מקבלת הקימת הקרן הקימת* לקרן שייכות העובדת החקלאות של הקרקעות
: לא ,שהמתישבים האנגלית הממשלה .גזמן תקופה היתה . מהמתישביס חכירה דמי
/: , הקימת לקרן בטענות ובאו , לממשלה וגם הקימת לקרן גם לשלם ¥^1­6"י יכלו

המבוססת ההתישבות . חדשה צעירה והתישבות מבוסמת התישבות ישנה היום
מהאבשים לתבוע אין . החכירה דמי על תותר לא אשר הקימת הקרן עם קשורה

­ שהיא כל הכנמה מקבלים החדשים שהישובים זה על לרבר צריך אינני , פעמיים
! . בחשבון באה אינה ההצעה . עבודה של שנים 5 אחרי רק

ו ?י/י­)
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לשנה העירוני הרכוש 00 של ההערכה : ברגמן ד*ר
את שעשינו בזמן , נכונה היתה זו

אינני . 1948­49 ששכון על נובים שאנו הפיגורים את נכינו אשתקר ההערכה
כתוצאה טאשתקר יותר קטן יהיה בתים על החיוב , השנה תעלה שההערכה חושב
חשבון על שנגבה חשבנו , ליי אלף 600 ל­ ויגיע הון השקעות עירור גזחוק
אבל , גרול יותר הרבה יהיה שהחיוב ייתכן , לירות אלף 700 עור המגרשים

אלף מאות ושלוש מיליון של שההערכה חושב אני , מהר כך כל נעשית אינה הגביה
גמרנו טרם , בערן ל"י אלף 650 היה בארץ החיוב המציאות* את הולמת ליי

, בוראות להגיר יבול אינני אולם מיליון שזה ייתכן , המגרשים על החיוב את
, כולו המס את לגבות שנוכל חושב אינני

, כזאת ההערכה להיות יכולה אין : רוקח , י
ההערכה מגיעה בלבו אביב בתל אם

ו , ליי אלף 550 ל­

! מ­ ליותר לגפות שנוכל חושב אינני : ברגמן ריר
משוחררים בתים ישגס , ליי אלף 650
ועם תל­אביב עירית וןם ויכוחים לנו היו , למוסרות השייכים ובתים , מהמס

ההעבר^ה את חושב אני , לעיריות הורקו העברת על המקומיות הרשויות באי­כח
אתף^ן0,\ ת1ן^­^נה לא שהן התגאי את תמלאנה העיריות אם מאר^ לבריאה הזאת

1 ל גרי ל^ ולא לעיריות הורקו את להעביר נטיה יש , הבתים בעלי על המעמסה
; ואם , עירוני רכוש מס על מבוססת הארנונה , הבתים על הכללית המעמסה את
; יהיה אפשר אולם , ארנונה לגבות קשה יהיה , לעיריות הרכוש מס את יעבירו
| מתון הורקו גביית **ו^5 את לקבל מוכנות העיריות אם , לרעתי , זאת לעשות
ו האוצר ששר חושב אני , הענקות ליי מיליון 2 במקום תהיה הזאת שההעברה הנחה
/ כי אם , רע עסק הקופה בחשבון תעשינה שהעיריות חושב אני אבל , לכך יסכים

, יותר ארוך בחשבון טוב עסק להיות יכול זה

; חקלאי רכוש 0ס על מרברים כשאנו : הרצפלר , א
! , עלהקרקע טרברים שאנו סבור אינני

סובלת החקלאות , החכירה רמי עם קשור שאינו מה , הגירולים סוגי על אם כי
טשרות שרקות , כפור נזקי כגון מראש אותק לראות אפשר שאי פתאומיים מנזקים
, קשים בתנאים הלואה אלא , הכפור נזקי על פיצויים קבלה לא החקלאות , וכוי

שאנו בז*ן זהירים להיות עלינו זאת מסיבה , קשים ובשעבורים קשה ברבית
, המטבע של השני הצר את גם ולראות , החקלאי הרכוש מס על מחליטים

יעבור >ו^*^*­** הרכוש מס אם השאלה : גרנות , א 1­15ר
, לכאן הנוגעת שאלה אינה לעיריות ישר

או האוצר , בהערכתו יותר צורק מי לרעת ועלינו , ההערכה של השאלה עומרת
/} , רוקח מר

// את כאן עירבבו חקלאי רכוש למס בקשר
); אם כי , מס איננה חכירה , הפרשיות
ן נוסף במס לשאת יכולה החקלאית ההתישבות אם היא השאלה , קרקע שימוש רמי
| , נוסף במס לשאת יכולה אינה שהיא אומר אני , הענינים יריעת ?ו/ר מו , לא או
| ההתישבות על גם . דבר לשלם תוכל לא הארמה על עלתה עתה שרק החרשה ההתישבות
// שאנו הייצור ענף את להעלות עלינו , כברה מעמסה נוסף מס יהיה הותיקה
! כי , החקלאי הרכוש מס את להגריל להצעה מתנגר אני , ביותר בו מעונינים
// צורקת* לבלתי אותה חושב אני

| חכירה רמי גם ומשלמת שלמה ההתישבות : אפרתי , י
// הקירמות בשנים , חקלאי רכוש מס וגם
): הקימת# טהקרן הכסף את תבעה והממשלה , הקרקע מבעל אלא מהחוכר גבו לא
1 שהחקלאות הרבר נכון ל}* , המס ררגות את לשנות מציע אני , משלם עצמו המשק כיום

יהיו השנה , גרל לא ;3ת התו} והיקף עלו התוצרת מחירי , כסף יותר היום מרויחה

//
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/ חושב אני . ואדנונה הכנסה סס כגון , החקל*>י הרכוש על כבדים מסים
לילכת , צריכים אנו א*ן . מרגיל דכוש בסס לשאת תובל לא שהחקלאות

את לגמגם מעונינת היתה המנדט ממשלת כי , המנדט ממשלת שיטת לפי
, לפתחה מעונינים ואנו החקלאות

(ירקו) הרכוש מס את להעביר שיש דעת* : אלישר , א
את יקטין לא שהדבר בתנאי לעיריות^

במנגנון נקמץ לעיריות הסס ההעברת ידי שעל חושנ אני . ההכנסה
את להוריד תוכל לא שהעיריה תנאי להעמיד עלינו הגובים* ובמספר

, המדינה הסכמת בלי המס

על מס להטיל רוצה שמישהו חושב אינני
בשטח שקיים לזה דומה עיקרון לקבוע אפשר כאן אולם , החדשה החקלאות
המס , מסויימת תקופה למשך מהטס החדשים הישובים את ולפטור , התעשיה
את להגדיל והכרחי רצוי לדעתי , החקלאית האדמה על מוטל להיות צריו

ן רכוש מס משלמים בעיר אם , יתירה הכנסה 'יש המבוססת לחקלאות . המס
/ , שונים עירוניים*1ז*ז**ג<7 ומסים דירה שכר , הכנסה מס , רכוש מס , עירוני
ו . העיר לאנשי שווה באופן תשלם לא המבוססת החקלאות מדוע מבין אינני
; בדיוק , לכך להסכים אפשר , החדשים הישובים את לשחרר צורך יהיה אם
/ לברר מבקש אני . חדשים ומפעלים חדשים ,בתים ממס לשחרר שמסכימים כשם

. בכלל החקלאי הרכוש מס תשלום מהו

הכנסה בגלל , כדאי אם השאלה מתעוררת : פנקס . ,צ ד יו"ר
את לקיים , לשנה לירות אלף 200 של

לשחרר מוטה אני , והגביה ההרשמה את ולנהל , החקלאות מס של המנגנון
, זה ממס החקלאות את

בישיבה זה בסעיף הדיון את להמשיך הוחלט ; סיכום
הבאה^

13, 45 בשעה נגעלה הישיבה


	שכר דירה ברכוש הנטוש
	איגרות החוב של ממשלת המנדט
	הלואות העיריות לשיכון ותיקים
	חוק פקודת המסחר עם האויב
	חוק מלווה לפרדסנים
	בנין הכנסת: - בית העם
	שיטת המסים של העיריות
	בידור תביעות הסוכנות היהודית ושיתוף הממשלה בעול הקליטה
	קבלת פקידים חדשים
	פירסום בעתונות
	

הוצאות אירגוניות
	פעולות מודיעין לסקר דעת הקהל
	ארנונה
	הוצאות אדמיניסטרטיביות
	מס-מותרות
	המשך הדיון על התקציב - הכנסות - מס-רכוש

